
  

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

( Συντονιστές : Δεβλιωτης Α.-Μενενακου Μ.) 

      1. Σύνοψη πεπραγμένων 

   α. Η επιτροπή πρόληψης και προαγωγής της υγείας επιχείρη-
σε να ενισχύσει την δυνατότητα του οδοντιάτρου να παρέχει 
συμβουλευτικές υπηρεσίες σχετικές με τις διατροφικές συνή-
θειες.  
   β. Στα πλαίσια αυτά παρήγαγε ενημερωτικό υλικό προς  το 
κοινό, σε συνεργασία με το Τμήμα Στοματικής Υγείας και Οδο-
ντιατρικής Φροντίδας της Δ/νσης Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας του Υπουργείου Υγείας. 
   γ. Την επιστημονική επιμέλεια του κειμένου την είχαν οι: 
Αγουρόπουλος Α., Κάλφας Σ., Μενενάκου Μ., Συγγελάκης Α., 
Τσαντίδου Μ. 
   δ. Μετά την έγκριση του κειμένου από το ΔΣ της ΕΟΟ και το 
Υπουργείο Υγείας, εκδώσαμε το φυλλάδιο « Ζάχαρη – Απόλαυ-
ση με Μέτρο». 

   Η ομάδα εργασίας για την ζάχαρη, στην οποία προστέθηκε η 
Κλάρα Αικ., συνέβαλε στην ένταξη του υλικού στην εκστρατεία 
ενημέρωσης για την Παγκόσμια Ημέρα Στοματικής Υγείας. Το 
φυλλάδιο στάλθηκε σε όσους Οδοντιατρικούς Συλλόγους το ζή-
τησαν, και μας αναφέρθηκε ότι έγινε χρήση του για ενημέρωση 
του κοινού.  

  2. Δημιουργία παρουσίασης 
με τις θέσεις του κλάδου για 
χρήση στην  επιτροπή των 
Κοινωνικών Υποθέσεων της 
Βουλής.  Την επιστημονική 
επιμέλεια είχαν οι : Δεβλιώτης 
Αθ., Κοφiνά Λ., Κυρανούδη Αικ., 
Μενενάκου Μ., Σεληνίδου Αγγ., 
Συγγελάκης Α., Τσαντίδου Μ.: 
         http://www.eoo.gr/wp-
content/uploads/2022/03/VOULI-
PAROUSIASI-v6.pdf  

 

Editorial 

     Στο τεύχος αυτό παρουσιάζουμε το έργο της 
«Επιτροπής Πρόληψης και Προαγωγής της Υ-
γείας», καθώς και της ομάδας εργασίας «Γυναί-
κες στην Οδοντιατρική». Σε παλαιότερα τεύχη έ-
χουμε προβάλει το έργο του Ι.Ε.ΘΕ. και της Επι-
τροπής Διεθνών Σχέσεων της Ομοσπονδίας μας, 
ώστε ο κλάδος να έχει καλύτερη εικόνα για τον 
κόπο που καταβάλλεται και το αποτέλεσμα που 
παράγεται. Η ενημέρωση από τα επίσημα κανά-
λια δεν είναι πλήρης και ο χρόνος που δίδεται 
στις επίσημες συναντήσεις μας για κριτική συζή-
τηση είναι για πολλά θέματα από ελάχιστος έως 
ανύπαρκτος.   

   Στο τεύχος αυτό δίνουμε επίσης αρκετό χώρο 
στην πρόσφατα ολοκληρωθείσα 21η Σύνοδο της 
Επτανησιακής Οδοντιατρικής Εταιρίας, η επιτυ-
χία της οποίας, καθώς και η αδελφοποίηση του 
Συλλόγου μου με τον Ο.Σ. Πειραιά, αποτελούν ί-
σως τα σημαντικότερα γεγονότα της συνολικής 
παρουσίας μου στο συνδικαλιστικό στίβο του 
κλάδου, καθώς πρόσφεραν χαρά στους συνα-
δέλφους, κίνησαν το ενδιαφέρον της τοπικής 
κοινωνίας του νησιού μου, πρόσθεσαν συνδικα-
λιστικά συμπεράσματα και έδωσαν την δυνατό-
τητα καταγραφής σκέψεων και χρήσιμων οδη-
γιών για τις περιφερειακές συνόδους, που πα-
ρουσιάζω με το σχετικό κείμενο σε αυτό το τεύ-
χος.   

   Καλή ανάγνωση! 

-Δ.Γ.Γ.- 

 -(Συνέχεια στην επόμενη σελίδα)- 
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Ταυτότητα έκδοσης 

ISSN 2732-8848 

   Εκδότης: Διονύσιος Γ. Γαρμπής. Σύμβουλοι έκδο-
σης:  Μαρία Μενενάκου, Βασίλης Σταθόπουλος και 
άλλοι συνάδελφοι κατά θέμα και κατά περίπτωση. 
Η έκδοση υπάρχει στο διαδίκτυο και διανέμεται 
μέσω e-mail. Συμπεριλαμβάνονται πρωτότυπα άρ-
θρα ή αναδημοσιεύονται κείμενα από την ιστοσε-
λίδα «Οδοντιατρικός Διάλογος»,  
https://www.facebook.com/groups/525365331244752. 

   Η ιστοσελίδα της έκδοσης είναι: 
https://odontiatrikosdialogos.blogspot.com  

   Κείμενα προς δημοσίευση, εγγραφές νέων συν-
δρομητών, παράπονα, διορθώσεις, αιτήματα, επι-
στολές και εμβάσματα να αποστέλλονται στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση dgarbis69@gmail.com   

   Τα κείμενα δημοσιεύονται με ευθύνη των συντα-
κτών τους. Παρακαλούμε ενισχύσατε την προσπά-
θειά μας για έναν έντιμο, χρήσιμο και ειλικρινή 
διάλογο, στέλνοντας τις συνεργασίες σας για τα ζη-
τήματα που απασχολούν τον οδοντιατρικό κλάδο.  

   Εικόνα εξωφύλλου: 

   «Η υποδοχή των συναδέλφων». Αναμνηστικό με-
τάλλιο της 21ης Επτανησιακής Συνόδου. Ορείχαλ-
κος.   

     3. Επιμέλεια δημιουργίας  τηλεοπτικού σποτ: 
  https://youtu.be/07v7U7I395o 

     4. Δημιουργία ενημερωτικού υλικού  και συμμετοχή 
στον ημιμαραθώνιο της Αθήνας: 

    Σε συνεργασία με την Ελληνική Εταιρεία Αθλητικής Οδο-
ντιατρικής ο σελιδοδείκτης και το φυλλάδιο για την Κατά-
νάλωση της Ζάχαρης μοιράστηκε στους αθλητές και τους 
εθελοντές και προβλήθηκε το οπτικοακουστικό υλικό της 
ΕΟΟ από οθόνη τοποθετημένη στο σημείο . Επίσης για την 
δράση μας  τιμηθήκαμε με την δυνατότητα απονομής με-
ταλλίου . 

    Παραθέτουμε το Δελτίο Τύπου: 

    «Φέτος, ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας Στοματικής 
Υγείας (ΠΗΣΥ), συνέπεσε με τη διεξαγωγή του 10ου ημιμα-
ραθώνιου της Αθήνας. Η εταιρεία μας  ΕΕΑΘΛΟ πρότεινε 
στην Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία (ΕΟΟ) να σχεδια-
στεί μια δράση εορτασμού της με ενημέρωση των αθλητών, 
των εθελοντών και του κοινού που θα συμμετείχε. 

   Ο φιλόξενος προς εμάς ΣΕΓΑΣ, μας παραχώρησε την τέντα 
των εθελοντών για να προβάλουμε σε οθόνη videos από την 
FDI στην αγγλική γλώσσα, μεταγλωττισμένα στα Ελληνικά  
με υπότιτλους αλλά και στη νοηματική. Επίσης, προβλήθηκε 
το τηλεοπτικό σποτ προληπτικού οδοντιατρικού περιεχομέ-
νου που είχε δημιουργηθεί από την ΕΟΟ και προβαλλόταν 
την εβδομάδα της ΠΗΣΥ σε διάφορα τηλεοπτικά κανάλια. 
Παράλληλα μοιράστηκαν σε 15.000 περίπου αθλητές, φοι-
τητές, μαθητές, προσκόπους, εθελοντές και κοινό, φυλλά-
δια για την επίπτωση της ζάχαρης στη στοματική υγεία που 
φτιάχτηκαν με την επίβλεψη της επιτροπής πρόληψης της 
ΕΟΟ και του Υπουργείου Υγείας. Επίσης σελιδοδείκτες 
οδοντιατρικού περιεχομένου αποκλειστικά για αθλητές κι 
αθλούμενους για την ημέρα αυτή φτιάχτηκαν υπό την επί-
βλεψη του προέδρου της ΕΕΑΘΛΟ κ. Ραχιώτη Χρήστου και 
καθηγητών κ. Κάλφα Σωτήρη και κ. Ανδρέα Αγουρόπουλο 
(μέλη της επιτροπής πρόληψης της ΕΟΟ) και μοιράστηκαν 
μαζί με το παραπάνω φυλλάδιο. 

    Την ημέρα του αγώνα, η Γενική Γραμματέας της ΕΟΟ κ. 
Μενενάκου Μαρία κι ο πρόεδρος της ΕΕΑΘΛΟ κ. Ραχιώτης 
Χρήστος απένειμαν μετάλλια στους πρώτους αθλητές, δίνο-
ντας πανηγυρικό τόνο στη δράση». 

    5. Δράση για βελτίωση  προσβασιμότητας αυτιστικών α-
τόμων στην παροχή οδοντιατρικής περίθαλψης : 

   Σε συνεργασία με το « Κέντρο Παιδιού και Εφήβου» προ-
σεγγίζουμε την προαγωγή της στοματικής υγείας και υγιει-
νής των ατόμων με ΔΑΦ και την υποστήριξη της παροχής 
οδοντιατρικών υπηρεσιών προσαρμοσμένων στις ανάγκες 
αυτού του πληθυσμού. Στόχος είναι να διαμορφώσουμε   
μια προκαταρκτική πρόταση Προγράμματος προαγωγής της 
στοματικής υγείας και υγιεινής στα άτομα με ΔΑΦ .  

   Ομάδα Εργασίας: Αγουρόπουλος Α., Ζερβού Φ., Μενενά-
κου Μ.,  Πλιάχα Ο., Τριαντάφυλλου Τ. - 
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-Επιτροπή Πρόληψης και Προαγωγής της Υγείας – 

(Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα) 

Οι συνάδελφοι παρακολουθούν την ξενάγηση της κας Θεο-

δώρας Ζαφειράτου στην έκθεση αρχειακού υλικού υγειονο-

μικού ενδιαφέροντος στο Αργοστόλι, στην Κοργιαλένειο Βι-

βλιοθήκη, στα πλαίσια της 21ης Επτανησιακής Συνόδου. Φω-

τογραφίες από δημοσιεύματα του Τύπου. 

https://www.facebook.com/groups/525365331244752
https://odontiatrikosdialogos.blogspot.com/
mailto:dgarbis69@gmail.com
https://youtu.be/07v7U7I395o


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συντονίστρια: Μαρία Μενενάκου 
 
   Α. Έρευνα για το προφίλ του οδοντιάτρου ( συντ. Ι. Υ-
φαντοπουλος , Α. Γιαννίρη , Αι. Κυρανούδη, Μ. Μενενα-
κου, Β. Πασια): 
    Πρόταση παρουσίασης των αποτελεσμάτων της έρευ-
νας σε στρογγυλό τραπέζι στο ΠΟΣ και παραγωγής πα-
ρουσίασης με infographics η οποία θα διαμοιραστεί 
στους οδοντιάτρους. 
   «Η Ανατομία του Σύγχρονου Έλληνα Οδοντιάτρου» 
    Συντονιστής : Δεβλιώτης Αθανάσιος , Πρόεδρος ΕΟΟ 
    Συντονιστής : Υφαντόπουλος Γιάννης,(Ph.D.) Ακαδη-
μαϊκός Υπεύθυνος ΜΒΑ-Υγεία Πανεπιστήμιο Αθηνών, Ο-
μότιμος καθηγητής ΕΚΠΑ. 
    Γιαννίρη Ασπασία , DDS, MSc, Ειδική Ορθοδοντικός 
University of Aarhus Denmark 
    Κυρανούδη Αικατερίνη,, MSc, Ειδικευθείσα στην Παι-
δοδοντιατρική , μέλος της ΓΣ ΕΟΟ. 
    Μενενακου Μαρία, Ειδικευθείσα στην Παιδοδοντια-
τρική , διδάκτωρ ΕΚΠΑ, ΓΓ ΕΟΟ 
    Πασιά Βασιλική , οδοντίατρος, Γενική Γραμματέας 
Ο.Σ. Ιωαννίνων, μέλος ΓΣ ΕΟΟ 
   Ο σύγχρονος Έλληνας Οδοντίατρος καλείται να προά-
γει και να προασπίσει την στοματική υγεία του Ελληνι-
κού πληθυσμού, εργαζόμενος σε ένα επικίνδυνο περι-
βάλλον μεγάλης οικονομικής, κοινωνικής και υγειονομι-
κής αβεβαιότητας. Στόχος της έρευνας μας είναι να ιχνη-
λατήσει, να αποτυπώσει και να μελετήσει τα χαρακτηρι-
στικά της άσκησης της οδοντιατρικής πράξης στην Ελ-
λάδα του σήμερα. Υιοθετείται μια διεπιστημονική και 
πολυδιάστατη προσέγγιση η οποία εστιάζει στους 
ακόλουθους τομείς: 
• Δημογραφικά 
• Εκπαίδευση-Επιμόρφωση-Κατάρτιση 
• Χαρακτηριστικά άσκησης Οδοντιατρικού Επαγγέλμα-
τος 
• Ικανοποίηση 
• Οικονομικά-Εισόδημα 
• Συνταξιοδοτικό 
• Εθελοντισμός 
• Επιπτώσεις στην υγεία και κίνδυνοι από την άσκηση 
του Οδοντιατρικού επαγγέλματος 
• Ηλικιακές και έμφυλες διαφορές 
• Επίδραση της πανδημίας στην άσκηση του οδοντιατρι-
κού επαγγέλματος. 
   Τα πορίσματα της μελέτης συμβάλλουν σημαντικά, με 
πλήρη επιστημονική τεκμηρίωση, στον προγραμματισμό 
παρεμβάσεων στην κατεύθυνση της προσωπικής επι-
στημονικής και επαγγελματικής ανάπτυξης του οδοντιά-
τρου και της θέσης του στον υγειονομικό χάρτη της χώ-
ρας . 
 

    Β. Σεμινάρια ψυχολογικής στήριξης και ανάπτυξης δε-
ξιοτήτων· (συντ Ι. Γιατση , Μ. Αγραπιδου, Μ. Αντωνιαδου , 
Ε Γεωργακοπούλου, Β. Καλουμένου, Ι. Κατσούλη, Δ. 
Κηττας, Θ. Κωστοπουλου, Α. Μακρυνικολα, Μ. Μενενα-
κου, Γ. Παμπουκτση). 
    Μετά την διαπίστωση της ανάγκης στήριξης όλων των 
πτυχών της προσωπικότητας του οδοντιάτρου , αποφασί-
στηκε, με πρωτοβουλία της ομάδας, η συνδιοργάνωση με 
την ΕΟΟ, διαδικτυακών σεμιναρίων . Στόχος των σεμινα-
ρίων είναι η ψυχολογική στήριξη των οδοντιάτρων , η ανά-
πτυξη των επικοινωνιακών τους δεξιοτήτων και η ανάδειξη 
του συνόλου των προβλημάτων που προκύπτουν από και 
κατά την άσκηση της οδοντιατρικής . 
   Συγκεκριμένα διοργανώθηκαν τα εξής διαδικτυακά σεμι-
νάρια: 
   -Ιούνιος 2021: « Η διαχείριση του παιδιού και του εφή-
βου κατά την διάρκεια της πανδημίας» Σ. Αλεβιζος , ψυχο-
λόγος , συνεργάτης στο Χαμόγελο του Παιδιού . 
   -Σεπτέμβριος 2021 : «Διαχείριση του στρες» Ε. Ζίγγιρη, 
κλινική φυσικοθεραπεύτρια. 
   - Οκτώβριος 2021: «Οδοντίατρος και διαπροσωπικές 
σχέσεις» Ι. Κρέμερ, συμβουλευτική ψυχολόγος. 
   -Δεκέμβριος 2021: «Διαχείριση ασθενών με ψυχολογικά 
προβλήματα στο οδοντιατρείο» Γ. Παπαζήσης, ψυχίατρος, 
αν. καθ. Φαρμακολογίας ΑΠΘ. 
   - Φεβρουάριος 2022: «Πώς να επικοινωνείτε αποτελε-
σματικά και με επαγγελματισμό στον 
χώρο του οδοντιατρείου» Ε. Σίμου, αν. καθ. Επικοινωνίας 
και ΜΜΕ, Σχολή Δημόσιας Υγείας 
   -Μάιος 2022: «Εργασιακή ευδαιμονία η εργασιακή εξου-
θένωση στο οδοντιατρείο; Εγώ, η πανδημία και άλλοι παί-
κτες: πως θα κερδίσω την παρτίδα!» Μ. Αντωνιαδου ,επ. 
καθ. Οδ/κης ΕΚΠΑ. 
 
    -Πρόταση για στρογγυλό τραπέζι που οργανώνει η Ο-
μάδα Εργασίας στο ΠΟΣ: 
    Τίτλος: «Η ανθρώπινη υπόσταση του Οδοντιάτρου , 
μέσα και έξω από το οδοντιατρείο». 
    Διάρκεια 120+ 
    Ενότητες 
    Έχω ανάγκη να είμαι υγιής. (ομιλήτρια Ελένη Γεωργακο-
πούλου) 
    Έχω ανάγκη αυτοφροντίδα. (ομιλήτρια Θάλεια Κωστό-
πουλου) 
    Έχω ανάγκη να διαχειριστώ το θυμό μου. (ομιλήτρια 
Χριστίνα Ρέιση) 
    Έχω ανάγκη να επικοινωνήσω ουσιαστικά. (ομιλήτρια Ι-
ωάννα Γιάτση) 
    «Από την εποχή του φόβου της ηπατίτιδας Β και την 
πανδημία HIV στην εποχή του Burn out και της πανδημίας 
COVID-19 ο οδοντίατρος στην καθημερινή του 

3 

Ομάδα εργασίας  
«Γυναίκες στην Οδοντιατρική» 

-(Συνέχεια στην επόμενη σελίδα)- 



 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

επαγγελματική ζωή αντιμετωπίζει προκλήσεις όχι μόνο επι-
στημονικές, αλλά αναγκάζεται πολλαπλώς και διαρκώς να 
προσαρμόζεται στα οικονομικά και κοινωνικά δεδομένα 
των εποχών. Αυτό το διαρκές στρες προσαρμογής δοκιμά-
ζει τα κορμιά μας και την ψυχική μας υγεία και επηρεάζει 
τις σχέσεις μας οικογενειακές και κοινωνικές. Κανείς δεν 
μπορεί να καταλάβει αυτές τις προκλήσεις καλύτερα από 
τους συναδέλφους μας. Σας καλούμε να συζητήσουμε ε-
μπειρίες και επιστημονικά δεδομένα για την καθημερινό-
τητα του οδοντιατρικού επαγγέλματος. Πρόκειται για ένα 
διαδραστικό στρογγυλό τραπέζι με πρωτοβουλία της Ομά-
δας Εργασίας ‘’Γυναίκες στην Οδοντιατρική’’ της Ελληνικής 
Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας. Σας καλούμε να παρακολου-
θήσετε και να συμμετέχετε σε μια ανοιχτή συζήτηση για τις 
διαρκείς προκλήσεις του Οδοντιατρικού Επαγγέλματος». 
 
   Γ. Ασφαλιστικό: 
   Είμαστε σε διαδικασία τεκμηρίωσης ανισοτήτων βασιζό-
μενες τόσο και στα ευρήματα της έρευνας όσο και συγκρι-
τική μελέτη με άλλες ευρωπαϊκές χώρες.- 
 

 

Ελληνικά  
Στοματολογικά  

Χρονικά 
 
    Ερώτημα από τη συνάδελφο Ελένη Γεωργοπούλου: 
 
    Τι έχει συμβεί με το επίσημο επιστημονικό περιοδικό 
της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας; 
 
    Τα Ελληνικά Στοματολογικά Χρονικά είναι το επίσημο 
περιοδικό της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας . 
Σύμφωνα με το pubmed έχει σταματήσει να εκδίδεται το 
2010. Επίσης το περιοδικό ήταν indexed στο Pubmed έως 
το 1990. Τελευταίο τεύχος εμφανίζεται στο site της ΕΟΟ το 
2017. Είναι απορίας άξιο τι έχει συμβεί με το περιοδικό 
μας. Γιατί έπαψε να είναι στο pubmed; Υπήρξε αρνητική α-
ξιολόγηση του περιεχομένου; Δεν έγινε έγκαιρα δίγλωσσο 
ή πλήρως αγγλόφωνο;  Αν δεν έγινε, γιατί δεν έγινε; Ποιά 
είναι η εκδοτική ομάδα και ποιος είναι ο υπεύθυνος έκδο-
σης; Πώς αποφασίζεται η σύνθεση  της εκδοτικής ομάδας; 
Η Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία εκπροσωπεί ένα 
κλάδο που αριθμεί πάνω από 10000 επαγγελματίες επι-
στήμονες . Οι Έλληνες Οδοντίατροι δικαιούμαστε ένα ι-
σχυρό και σύγχρονο επιστημονικό περιοδικό. 
 
 

4 

-Ομάδα Εργασίας «Γυναίκες στην Οδοντιατρική» – 

(Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα) 

Αναλογία γυναικών και ανδρών στα προεδρεία των Συλλόγων 

Καλοκαιρινές εικόνες από τη Μαρία Αγραπίδη: 

Το Λαύριο από τη Βεράντα, η Σικελία από ψηλά. 
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   Για την 21η Σύνοδο της Επτανησιακής Οδοντιατρικής Ε-
ταιρίας έχουν γραφεί ήδη πολλά, τόσο από πλευράς Ορ-
γανωτικής Επιτροπής όσο και από δημοσιογράφους που 
ενδιαφέρθηκαν για την εκδήλωση, την επισκέφτηκαν και 
αρθρογράφησαν σχετικά, δημοσιεύοντας φωτογραφίες 
και βίντεο. Πολλά κείμενα εκδώσαμε κι εμείς με την 
μορφή Δελτίων Τύπου, είτε προαναγγέλλοντας είτε απο-
τιμώντας την εκδήλωση, ενώ και εγώ ο ίδιος έχω αρθρο-
γραφήσει σχετικά, ανταποκρινόμενος στις προσκλήσεις 
του Περιοδικού του ΟΣΠ, του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
Πειραιά, και του Ενημερωτικού Δελτίου της Ελληνικής Ο-
δοντιατρικής Ομοσπονδίας. Στο παρόν περιοδικό, απο-
φεύγοντας συστηματικά την επανάληψη, επιχειρώ να με-
ταφέρω την εμπειρία μου πάνω σε πρακτικά ζητήματα 
της διοργάνωσης μιας περιφερειακής Συνόδου, για λό-
γους χρηστικούς: Για να βοηθήσω τους συναδέλφους των 
μικρών Συλλόγων, κοινοποιώντας την τεχνογνωσία που 
έχω αποκτήσει από τη διοργάνωση όχι μόνο της Επτανη-
σιακής Συνόδου αλλά και εντελώς διαφορετικού περιεχο-
μένου ανάλογων εκδηλώσεων.  
 

Ιδιαιτερότητες των περιφερειακών συνόδων 
 
   Σε αντίθεση με τις διοργανώσεις των κεντρικών πόλεων, 
οι διοργανώσεις στην περιφέρεια έχουν αυξημένο κό-
στος, κυρίως λόγω της φιλοξενίας των προσκεκλημένων 
ομιλητών (μετακινήσεις και διαμονή), ενώ αντίθετα έχουν 
χαμηλά έσοδα, λόγω μειωμένης συμμετοχής συναδέλ-
φων και μειωμένου ενδιαφέροντος συμμετοχής εκθετών-
χορηγών. Για την Επτανησιακή Σύνοδο (και παρά την τονι-
ζόμενη συνεργασία με τον Οδοντιατρικό Σύλλογο Πει-
ραιά) δεν καταφέραμε να εξασφαλίσουμε τη συμμετοχή 
περισσότερων των 4 εκθετών. Μία ακόμη εταιρεία πλή-
ρωσε ολοσέλιδη καταχώρηση στο πρόγραμμα της εκδή-
λωσης.  
   Από την άλλη, καθώς είπαμε, το κόστος φιλοξενίας των 
προσκεκλημένων είναι υψηλό: Μετακινήσεις με αερο-
πλάνο ή μεγάλες διαδρομές με αυτοκίνητο και πλοίο, δια-
μονή σε ξενοδοχείο στα πλαίσια της τουριστικής σεζόν, 
σημαντικού κόστους σε ένα τουριστικό νησί. Και στο κό-
στος αυτό θα πρέπει να προσθέσουμε τη συνήθειά μας 
και την διάθεσή μας, να προσφέρουμε σε όλους τους συ-
ναδέλφους την πληρέστερη δυνατή φιλοξενία, τουλάχι-
στον στον τομέα της εστίασης, διατηρώντας συνάμα χα-
μηλά το κόστος εγγραφής. Προϋπολογίζοντας 60-70 τις 
πιθανές συμμετοχές, παραγγέλνουμε για τη μιάμιση μέρα 

της Συνόδου 2 δείπνα για 120 άτομα και ένα ελαφρύ 
γεύμα για 70 άτομα. Καλεσμένοι στα δείπνα όλοι οι συνά-
δελφοι και οι συνοδοί, οι εκθέτες, η ορχήστρα και οι χο-
ρευτές του πολιτιστικού μέρους…  
 

Δυνατότητες χρηματοδότησης 
 
     Σημαντική είναι η υποστήριξη που παρέχεται από πλευ-
ράς Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας και που σύμ-
φωνα με τις ισχύουσες αποφάσεις ανέρχεται στο ποσόν 
των 2.000 € με επιπλέον 15 εγγραφές στην κάθε περιφε-
ρειακή εκδήλωση. Για της Επτανησιακή Σύνοδο, λοιπόν, η 
οικονομική βοήθεια της Ομοσπονδίας ανήλθε στο ποσό 
των 2.900 €, με πρόσθετη συνεισφορά την παρουσία του 
Προέδρου και μελών του ΔΣ, με δαπάνη της Ομοσπονδίας. 
Από την τοπική αυτοδιοίκηση μπορούν να χρηματοδοτή-
σουν οι εξής φορείς:  

     α) Η Περιφέρεια. Στην περίπτωσή μας, την Περιφέρεια 
Ιονίων Νήσων. Υπάρχει γενικά προθυμία για οικονομική 
στήριξη με τη μορφή της συνδιοργάνωσης, αλλά υπάρ-
χουν και οι εξής δυσκολίες:  

    - Χρηματοδοτούνται μόνο πολιτιστικές δράσεις, ανοι-
κτές προς το κοινό, και όχι κλαδικά επαγγελματικά συνέ-
δρια. Ακόμη και η αδελφοποίηση των Συλλόγων Κεφαλο-
νιάς και Πειραιά, ή η ομιλία γενικού περιεχομένου της ε-
ναρκτήριας συνεδρίας δεν ήταν δράσεις επιλέξιμες για 
χρηματοδότηση από την ΠΙΝ. Θα μπορούσε να χρηματο-
δοτηθεί η καλλιτεχνική εκδήλωση (μουσικοχορευτική) της 
εναρκτήριας συνεδρίας, αλλά πού να ζητήσει κανείς τιμο-
λόγια από τους μουσικούς! Έτσι, η μόνη δράση που μπο-
ρούσαμε να εντάξουμε στη συνδιοργάνωση με την ΠΙΝ ή-
ταν μια διδακτική θεατρική παράσταση για τα παιδιά των 
Δημοτικών Σχολείων, με περιεχόμενο στοματικής υγιεινής, 
δύο παραστάσεις στο Αργοστόλι και μία στην Ιθάκη. Το 
κόστος της δράσης αυτής 3.700 € καλύπτεται πλήρως από 
την ΠΙΝ. Σημειώνουμε ότι η Επτανησιακή Οδοντιατρική Ε-
ταιρία έχει στους καταστατικούς της σκοπούς και  πολιτι-
στικές δραστηριότητες. 
    - Οι επαγγελματίες δυσκολεύονται να συνεργασθούν με 
την Περιφέρεια γιατί αργούν να εισπράξουν τα χρήματά 
τους. Ιδιαιτέρως οι ξενοδόχοι. Χρειάζεται λοιπόν προσοχή 

Η Επτανησιακή Σύνοδος ως παράδειγμα 
διοργάνωσης περιφερειακών συνόδων 

Γράφει ο Διονύσης Γαρμπής 
Πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Κεφαλληνίας,  

Πρόεδρος της Επτανησιακής Οδοντιατρικής Εταιρίας  
και Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής της 21ης Συνόδου της Επτανησιακής Οδοντιατρικής Εταιρίας 

 

-(Συνέχεια στην επόμενη σελίδα)- 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

-(Συνέχεια στην επόμενη σελίδα)- 

    δ) Ο Οδοντιατρικός Σύλλογος, που πρέπει να είναι σε ε-
τοιμότητα, τόσο ταμειακή όσο και από πλευράς τυπικών 
αποφάσεων, να αντιμετωπίσει δαπάνες που θα ξεφύγουν 
από τα όρια του αρχικού προϋπολογισμού ή να αναλάβει 
εξ αρχής μέρος του συνόλου των δαπανών. Συνήθως οι 
προβλέψεις ξεφεύγουν προς τα άνω, αλλά χρειάζεται να 
υλοποιηθούν σκέψεις της τελευταίας στιγμής. Στην περί-
πτωσή μας ο Σύλλογος κάλυψε μόνο δαπάνες αποφασι-
σμένες από καιρό για τη δράση της αδελφοποίησης των 
Συλλόγων (ένα βιβλιαράκι για του γιατρούς της Κεφαλο-
νιάς και γλυκίσματα) και δεν χρειάσθηκε να καλύψει δα-
πάνες του υπόλοιπου τμήματος της εκδήλωσης. 

    ε) Χορηγίες από ιδιώτες. Εκτός των παραπάνω, μπορεί 
κατά περίπτωση να υπάρξουν μικρότερες ή μεγαλύτερες 
χορηγίες, ανάλογα με τις προσβάσεις που έχει ο κάθε Σύλ-
λογος στην τοπική κοινωνία και την προθυμία των αποδε-
κτών των σχετικών αιτημάτων. Στην Πανθεσσαλική Σύνοδο 
είδαμε προσφορά του τοπικού Εμπορικού Επιμελητηρίου. 
Για την Επτανησιακή υπήρξε προσφορά κρασιών από οινο-
ποιούς της Κεφαλονιάς. Οι συνάδελφοι, που ήταν συνδαι-
τημόνες  στο δεύτερο δείπνο, έφυγαν με 1-2 μπουκάλια 
καλό κεφαλονίτικο κρασί ο καθένας… 
 

Λογοδοσία για τη δημόσια δαπάνη 
 
    Είναι σημαντικό νομίζω για την επιβεβαίωση της υπευ-
θυνότητάς μας και για το κύρος του κλάδου μας να είμα-
στε τυπικοί στην παρουσία μας στην κοινωνία. Οφείλουμε 
να εκφράζουμε ρητώς τις ευχαριστίες μας προς τα πρό-
σωπα και τους φορείς που μας βοηθούν, αλλά και να 

6 

-Η Επτανησιακή Σύνοδος ως παράδειγμα διοργάνωσης περιφε-

ρειακών συνόδων – 

(Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα) 
 

για την πιθανότητα τέτοιες παροχές, εάν ποτέ υπάρ-
ξουν, να είναι ποιοτικά υποβαθμισμένες. 
    - Όπως και με τους υπόλοιπους αυτοδιοικητικούς φο-
ρείς, οι παροχές εξαρτώνται από την πολιτική βούληση, 
αλλά και από την ικανότητα και την εμπειρία των υπαλ-
λήλων που χειρίζονται τα ζητήματα. Η Επτανησιακή Σύ-
νοδο είχε την τύχη με το μέρος της στην περίπτωση 
αυτή. 

    β) Ο Δήμος Αργοστολίου. Στην περίπτωση της Επτανη-
σιακής ο Δήμος μας παραχώρησε δωρεάν αίθουσες, τε-
χνική στήριξη, καθώς και κέτεριγκ με καφέ και ελαφρύ 
γεύμα. Υπήρξε θετική πρόθεση από τον αρμόδιο αντιδή-
μαρχο, αλλά είμαι βέβαιος ότι οι παροχές δεν θα ήταν 
τόσο σημαντικές αν δεν βοηθούσε μέλος του Συλλόγου 
μας που ανήκει στον στενό κύκλο του Δημάρχου ως 
σύμβουλος πολιτισμού (κ. Βίκτωρας Ρουχωτάς). Μόνο 
του το κέτεριγκ είναι συνεισφορά ύψους 1000 και πλέον 
ευρώ. 

    γ) Η Περιφερειακή Ένωση Δήμων, στην περίπτωσή 
μας η ΠΕΔΙΝ. Είναι φορέας που έχει δικό του Διοικητικό 
Συμβούλιο και προϋπολογισμό. Η θετική πολιτική βού-
ληση και η ικανότητα του αρμόδιου υπαλλήλου οδήγη-
σαν στην υποστήριξη της 21ης Συνόδου με το ποσόν των 
2.000€ (ως συνδιοργάνωση). Η ΠΕΔΙΝ αποπληρώνει σε 
σύντομο χρόνο τις υποχρεώσεις της, έτσι οι επαγγελμα-
τίες δεν έχουν πρόβλημα να συνεργασθούν. Δεν υπάρ-
χουν περιορισμοί ως προς το τι θα καλύψει αυτή η συ-
νεισφορά. Εμείς καλύψαμε με αυτήν δύο διαμονές στο 
ξενοδοχείο και τη μισή από τη δαπάνη του δεύτερου 
δείπνου. 

Η Μαρία Μενενάκου έχει μόλις παραλάβει το μετάλλιο του Ο. Σ. Κεφα-

λονιάς από τον αντιπρόεδρο Γεράσιμο Χιόνη. Στην φωτογραφία πιο 

πάνω, ο γραμματέας του Συλλόγου Νίκος Τσιμάρας διαβάζει το Πρα-

κτικό της απόφασης για την απονομή. 

 Ο πρόεδρος του Ο.Σ. Πειραιά Μιχάλης Αγρανιώτης μου παραδίδει την 

εικόνα του Αγίου Αντίπα, δώρο του πειραιώτικου στον κεφαλονίτικο 

Σύλλογο. «Η Αδελφοποίηση των Συλλόγων είναι η εμπέδωση της επιθυ-

μίας για μια στενότερη κοινωνία των συναδέλφων, που να χαρακτηρίζε-

ται από περισσότερη αλήθεια και ειλικρίνεια, αλληλοσεβασμό και κα-

τανόηση, υπευθυνότητα, ετοιμότητα και προθυμία αλληλοϋποστήριξης, 

τόσο σε συλλογικό όσο και σε διαπροσωπικό επίπεδο. Για μας η αδελ-

φοποίηση έχει μια ιερότητα και μια μονιμότητα, που δεν εξαρτώνται 

από τις συγκυρίες, που δεν μειώνονται από τις αποστάσεις και δεν αλ-

λοιώνονται από την πάροδο του χρόνου. Είναι μια κατάσταση εφάμιλλη 

της αδελφοσύνης, όπως αυτή υφίσταται μέσα στην "κατ’ οίκον Εκκλη-

σία", στη φυσική οικογένεια». 
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λογοδοτούμε για την δημόσια δαπάνη, που κάθε φορά 
καταβάλλεται για τις εκδηλώσεις μας: Πώς αξιοποιήθη-
καν τα καταβληθέντα δημόσια χρήματα, σε ποιους το-
μείς γίναμε καλύτεροι, ποιο το θετικό πρόσημο για την 
τοπική μας κοινωνία; Με αυτήν την έννοια, ακόμη και το 
επιστημονικό μας πρόγραμμα αφορά όχι μόνο τους συ-
ναδέλφους, αλλά και ολόκληρη την κοινωνία.  
 

Διαχειριστικά αποτελέσματα της Επτανησιακής 
 

Α) Φιλοξενία των συναδέλφων: 
 
    Οι συνάδελφοι που συμμετείχαν στην 21η Σύνοδο της 
Επτανησιακής, από υλικής και μόνο πλευράς μιλώντας, 
ωφελήθηκαν πολύ περισσότερο από τα χρήματα που 
πλήρωσαν για τη συμμετοχή τους στη Σύνοδο: Η εγ-
γραφή στη Σύνοδο για τα μη μέλη της Επτανησιακής Ε-
ταιρίας ήταν 60€ (για τα μέλη 40€). Επιπλέον μερικοί συ-
νάδελφοι πλήρωσαν 40€  συμμετοχή στο πρακτικό σεμι-
νάριο. Εάν ένας συνάδελφος είχε έλθει με έναν μόνο συ-
νοδό ωφελήθηκε 2 δείπνα Χ 26€ Χ 2 άτομα + 1 σύντομο 
γεύμα 15€ + γλυκίσματα + κρασιά + +… 
 

Β) Δελτία τύπου: 
 
    Ως οργανωτική Επιτροπή εκδώσαμε 2 Δελτία τύπου 
για την αποτίμηση της 21ης Συνόδου. Εκτός από τις ευχα-
ριστίες μας αναλυτικά σε όσους βοήθησαν, με το πρώτο 
από αυτά προβάλαμε στην τοπική κοινωνία την ωφελι-
μότητα από την εκδήλωση: Τι μάθαμε, σε ποιους τομείς 
γίναμε καλύτεροι, τι καλύτερο θα μπορούμε να προσφέ-
ρουμε στην κοινότητα. Με το δεύτερο δημοσιεύσαμε τα 
συμπεράσματα της συνδικαλιστικής συνεδρίας, γιατί 
αυτά αφορούν επίσης την κοινωνία αφού αναφέρουν 
την ανάγκη χρηματοδότησης της οδοντιατρικής περίθαλ-
ψης του κόσμου. Τα δελτία τύπου μπορείτε να τα βρείτε 
σε τοπικά ειδησεογραφικά sites, ενδεικτικά αναφέρω τα 
εξής: 

    «Μια αποτίμηση της 21ης Συνόδου της Επτανησιακής 
Οδοντιατρικής Εταιρίας. Η σημασία της για το ευρύτερο 
κοινωνικό σύνολο. Ευχαριστίες.»      
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-
%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%
b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-
%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-
%cf%84%ce%b7%cf%82-
%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivX
OvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8 

«Αποτίμηση 21ης Συνόδου της Επτανησιακής Οδοντια-
τρικής Εταιρίας και ευχαριστίες, μέρος 2ο: Πορίσματα 
της συνδικαλιστικής συνεδρίας (18 Ιουνίου 2022)» 
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-
tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-
porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-
2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9
m-h0vHkNZ8q2tV8 

 

Αρθρογραφία δική μου: 
 
    Έγραψα δύο άρθρα για τη 21η Σύνοδο για το Περιοδικό 
του ΟΣΠ, του Ο.Σ. Πειραιά, και για το διαδικτυακό Ενημε-
ρωτικό Δελτίο της ΕΟΟ για να δημοσιευθούν στα υπό έκ-
δοση τεύχη. Οι τίτλοι των άρθρων αυτών είναι αντίστοιχα: 
   «Η 21η Επτανησιακή Σύνοδος, ευκαιρία συνάντησης των 
Ο.Σ. Πειραιά και Κεφαλονιάς» και  
   «Επτανησιακή Σύνοδος, μια σύνοδος 4 σε 1!!». 
 

Δημοσιεύματα του τοπικού τύπου που δεν οφείλονται 
στη δική μας παρακίνηση. 

 
    Υπήρξαν πολλά και δεν τα γνωρίζουμε όλα. Ο Τοπικός 
Τύπος ενδιαφέρθηκε ιδιαίτερα για την εκδήλωση και υ-
πήρξε αφθονία δημοσιευμάτων, χωρίς την δική μας συμ-
βολή ή αξιοποιώντας και εμπλουτίζοντας τις δικές μας α-
νακοινώσεις. Εδώ είναι και μια άλλη διαφορά των συνθη-
κών μεταξύ κέντρου και περιφέρειας, καθώς τέτοιες ευαι-
σθησίες ο κεντρικός τύπος δεν γνωρίζω να διαθέτει. Υπήρ-
ξαν φωτογραφικά ρεπορτάζ και βίντεο. Νομίζω ότι υπάρ-
χουν πολλά που δεν έχει τύχει να τα εντοπίσω ακόμη. Εν-
δεικτικά και πάλι αναφέρω: 

    «Με επιτυχία η εναρκτήρια τελετή της 21ης Συνόδου της 
Επτανησιακής Οδοντιατρικής Εταιρίας (εικόνες)». 
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110463-me-epityxia-i-enarktiria-
teleti-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-
eikones?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfz
WNgi9ZdMNPA8 

   «Η υγειονομική ιστορία της Κεφαλονιάς σε μια σπου-
δαία έκθεση στην Κοργιαλένειο βιβλιοθήκη (εικόνες)». 
https://www.inkefalonia.gr/politismos/110484-i-ygeionomiki-istoria-tis-
kefalonias-se-mia-spoudaia-ekthesis-stin-korgialeneio-vivliothiki-
eikones?fbclid=IwAR3PdXKkWqXGXyFZV6kHAReQKhFjRiKiu7LM4GcAKcj
L-qDUkAsFpt7ePmc 

    «Έληξαν οι εργασίες της 21ης Συνόδου της Επτανησια-
κής  Οδοντιατρικής Εταιρίας», με φωτογραφίες από τη 
συνδικαλιστική μας συνεδρία!! 
https://anexarttitosblog.gr/elixan-oi-ergasies-tis-21is-synodou-tis-
eptanisiakis-odontiatrikis-etairias/?fbclid=IwAR3GRE_rQwHOLC-
TLpe9PmW6uXy5F35CQQGurVoQjShMW9oRQtE1Sm5uQ9I  .- 

 
 
 

- Επικαιροποίηση επαγγελματικών προσόντων και Εκπαίδευση – 

(Συνέχεια από την προηγούμενη σελίδα) 
 

Έντυπα που 

εκδόθηκαν 

ειδικά για 

την 21η Ε-

πτανησιακή 

Σύνοδο 

https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://voutospress.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%ce%b1%cf%80%ce%bf%cf%84%ce%af%ce%bc%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%84%ce%b7%cf%82-21%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%85%ce%bd%cf%8c%ce%b4%ce%bf%cf%85-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%80%cf%84%ce%b1/?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9m-h0vHkNZ8q2tV8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9m-h0vHkNZ8q2tV8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9m-h0vHkNZ8q2tV8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9m-h0vHkNZ8q2tV8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110629-apotimisi-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-kai-efxaristies-meros-2o-porismata-tis-syndikalistikis-synedrias-18-iouniou-2022?fbclid=IwAR2wKLbQIvRACzU3EELh8ECYi2ngzyOudTsNXJg1WYs9m-h0vHkNZ8q2tV8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110463-me-epityxia-i-enarktiria-teleti-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-eikones?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110463-me-epityxia-i-enarktiria-teleti-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-eikones?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110463-me-epityxia-i-enarktiria-teleti-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-eikones?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://www.inkefalonia.gr/koinonia/110463-me-epityxia-i-enarktiria-teleti-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias-eikones?fbclid=IwAR2w9aP7q6KZX2XjdtivXOvFjoY4JlcdBhk3ItXhoN6jbfzWNgi9ZdMNPA8
https://www.inkefalonia.gr/politismos/110484-i-ygeionomiki-istoria-tis-kefalonias-se-mia-spoudaia-ekthesis-stin-korgialeneio-vivliothiki-eikones?fbclid=IwAR3PdXKkWqXGXyFZV6kHAReQKhFjRiKiu7LM4GcAKcjL-qDUkAsFpt7ePmc
https://www.inkefalonia.gr/politismos/110484-i-ygeionomiki-istoria-tis-kefalonias-se-mia-spoudaia-ekthesis-stin-korgialeneio-vivliothiki-eikones?fbclid=IwAR3PdXKkWqXGXyFZV6kHAReQKhFjRiKiu7LM4GcAKcjL-qDUkAsFpt7ePmc
https://www.inkefalonia.gr/politismos/110484-i-ygeionomiki-istoria-tis-kefalonias-se-mia-spoudaia-ekthesis-stin-korgialeneio-vivliothiki-eikones?fbclid=IwAR3PdXKkWqXGXyFZV6kHAReQKhFjRiKiu7LM4GcAKcjL-qDUkAsFpt7ePmc
https://www.inkefalonia.gr/politismos/110484-i-ygeionomiki-istoria-tis-kefalonias-se-mia-spoudaia-ekthesis-stin-korgialeneio-vivliothiki-eikones?fbclid=IwAR3PdXKkWqXGXyFZV6kHAReQKhFjRiKiu7LM4GcAKcjL-qDUkAsFpt7ePmc
https://anexarttitosblog.gr/elixan-oi-ergasies-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias/?fbclid=IwAR3GRE_rQwHOLC-TLpe9PmW6uXy5F35CQQGurVoQjShMW9oRQtE1Sm5uQ9I
https://anexarttitosblog.gr/elixan-oi-ergasies-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias/?fbclid=IwAR3GRE_rQwHOLC-TLpe9PmW6uXy5F35CQQGurVoQjShMW9oRQtE1Sm5uQ9I
https://anexarttitosblog.gr/elixan-oi-ergasies-tis-21is-synodou-tis-eptanisiakis-odontiatrikis-etairias/?fbclid=IwAR3GRE_rQwHOLC-TLpe9PmW6uXy5F35CQQGurVoQjShMW9oRQtE1Sm5uQ9I
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   Η συζήτηση των συνδικαλιστικών θεμάτων παρουσία με-
λών του ΔΣ της ΕΟΟ (παρών ο πρόεδρος Αθανάσιος Δε-
βλιώτης, η γενική γραμματέας Μαρία Μενενάκου, και ο α-
ντιπρόεδρος Νίκος Δέδες) είχε ενδιαφέρον και κατέληξε 
στα εξής πορίσματα, τα οποία δημοσιεύθηκαν σε Δελτίο 
Τύπου: 
   « Α) Είναι ανάγκη να υπάρξει ενημέρωση του κοινού για 
ζητήματα που διεκδικεί ο κλάδος μας και που είναι δίκαια, 
κυρίως για την ανάγκη χρηματοδότησης οδοντιατρικής πε-
ρίθαλψης μέσω του δημόσιου ασφαλιστικού συστήματος. 
Ως ένα πρώτο βήμα για την ενημέρωση αυτή είναι η προ-
ώθηση της σχετικής αφίσας που έχει πρόσφατα αποστεί-
λει η Ε.Ο.Ο. προς τους Ο.Σ. και η μεθόδευση της ανάρτη-
σής της σε όλα τα ιατρεία από όλους τους συναδέλφους 
της χώρας. 
   Β) Ετοιμότητα για πιεστικές διεκδικήσεις με παρουσίες 
σε υπουργεία και με κινητοποίηση συναδέλφων από ό-
λους τους Συλλόγους της χώρας. Ενημέρωση τοπικών Βου-
λευτών. 
  Γ) Διεκδίκηση ΕΣΠΑ για τον εκσυγχρονισμό των οδοντια-
τρείων σε ευρεία κλίμακα, διεκδίκηση της διόρθωσης του 
ασφαλιστικού μας ζητήματος μέσω πολιτικών αποφά-
σεων, ώστε να δίδεται η δυνατότητα εξόδου από τον ερ-
γασιακό βίο με αξιοπρεπή συνταξιοδοτική παροχή, προς 
όφελος και των νεότερων συναδέλφων, το μερίδιο των 

οποίων από τις συνο- 
λικές οδοντιατρικές α- 
νάγκες διαμοιράζεται  
και σε γηραιότερους  
με τη χρήση της νομι- 
κής πρόβλεψης για τη 
μερική συνταξιοδότη 
ση. 
   Δ) Περισσότερη ιατρι- 
κή εκπαίδευση στο προ- 
πτυχιακό και στο πρό- 
γραμμα Συνεχιζόμενης  
Επαγγελματικής Εκπαί- 
δευσης των Οδοντιά- 
τρων. 
   Ε) Συζητήθηκε η ανάγκη να εργασθούμε όλοι για την κα-
λύτερη επικοινωνία και τον αλληλοσεβασμό εντός της 
Ε.Ο.Ο. και για τη συσπείρωση του κλάδου, ώστε η 
διεκδίκηση να γίνει μαζικότερη και αποδοτικότερη. 
   Στ) Συζητήθηκε το ενδεχόμενο εκλογής μελών ΔΣ της 
Ε.Ο.Ο. με ενιαίο ψηφοδέλτιο». 

  Υπενθυμίζουμε ότι πορίσματα συνδικαλιστικά είχαν ανα-
κοινωθεί και μετά την διημερίδα που πραγματοποίησε ο 
Ο.Σ. Αχαΐας στις 02/12/2021 και τα οποία έχουν δημοσιευ-
θεί στο τ.14, του περιοδικού μας, έκδοση της 31/01/22, 
στη σελίδα 8. Ο πρόεδρος του ΟΣ Αχαΐας Γιώργος Μουτού-
σης ήταν παρών στην Επτανησιακή Σύνοδο και συμμετείχε 
στη συνδικαλιστική συνεδρία. Τα πορίσματα εκείνα μιλού-
σαν κυρίως για την ανάγκη περισσότερης ιατρικής εκπαί-
δευσης των οδοντιάτρων και για τη δυνατότητα λήψης 
βιοψίας. Στο συγκεκριμένο τεύχος του περιοδικού μας 
μπορείτε να μεταβείτε από το σύνδεσμο: 

https://odontiatrikosdialogos.blogspot.com/2022/01/newsletter-14-
3112022.html  

 
 

Πορίσματα συνδικαλιστικής συνεδρίας 
της Επτανησιακής Συνόδου 

Οι εικόνες στη σελίδα αυτή:  

Η συνδικαλιστική συνεδρίαση της Επτανησιακής όπως α-

ποτυπώθηκε στον τοπικό Τύπο. Είχαμε κάνει έναν κύκλο. 

Μιλάω εγώ και ο Πρόεδρος με παρακολουθεί.  

Δίπλα: Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ο.Σ. Κεφαλονιάς, σε 

φάση ακόμη εργασιών για την προετοιμασία της Επτανη-

σιακής Συνόδου. Η εικόνα αποτυπώνει το ίδιο κλίμα συ-

νεργασίας που εκφράζει και το αναμνηστικό μετάλλιο. 

(Κατά σειρά: Διονύσης Γαρμπής, Χάρης Πυλαρινός, Έφη 

Τζανετάτου, Νίκος Τσιμάρας, Γεράσιμος Χιόνης). 

Στην κορυφή της σελίδας: Η αφίσα που προβάλλει η ΕΟΟ 

για τις διεκδικήσεις του κλάδου. 

Γράφει ο Διονύσης Γαρμπής 

https://odontiatrikosdialogos.blogspot.com/2022/01/newsletter-14-3112022.html
https://odontiatrikosdialogos.blogspot.com/2022/01/newsletter-14-3112022.html

